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Aufgabe 1

Bestimmen Sie alle Lösungen der folgenden Differentialgleichungen.

a) ẋ = −2tx + te−t2 b) ẋ = −α
x

t
+ 1 (α ∈ R)

Aufgabe 2

Bestimmen Sie die Lösung der folgenden Anfangswertprobleme.

a) 2ẋ + x = 2(t− 1)x3 x(−1) = 2 b) ẋ =
1 + x2

tx(1 + t2)
x(1) = −1

Aufgabe 3

Bestimmen Sie alle Lösungen der folgenden Differentialgleichungen.

a) ẋ =

√
t2 + x2 + x

t
(t > 0) b) ẋ = cos2(x + t + 2)− 1

Aufgabe 4 Riccati-Differentialgleichung

Gegeben seien auf dem Intervall I stetige Funktionen f, g, h und die Differentialgleichung

ẋ = f(t) + g(t)x + h(t)x2 (?)

a) Zeigen Sie: Ist Φ eine Lösung von (?), so wird (?) durch die Transformation y = 1
x−Φ

in eine lineare Differentialgleichung überführt.

b) Bestimmen Sie mit Hilfe einer konstanten Lösung alle Lösungen von ẋ = 3x−2x2−1.

c) In welchen Differentialgleichungs-Typ wird (?) durch y = x− Φ überführt?


